

Владимир Петрович Войт (К 55летию со дня рождения)

Н.А. Фролов, С.Ф. Суворов

Кафедра организации медицинского обеспечения войск и экстремальной медицины ВМедФ в УО «Белорусский государственный медицинский университет»



26 февраля 2010 исполнилось 55 лет со дня рождения одному из ветеранов медицинской службы Вооруженных Сил Республики Беларусь, воину-афганцу, старшему преподавателю кафедры организации медицинского обеспечения войск и экстремальной медицины ВМедФ в УО «БГМУ» полковнику медицинской службы запаса Владимиру Петровичу Войту.

Родился Владимир Петрович 26 февраля 1955 года в городе Куйбышеве (ныне Самара) в семье будущего военного врача, в то время слушателя Военно-медицинского факультета при Куйбышевском государственном медицинском институте. В 1972 году окончил среднюю школу в ГДР, во время службы отца в Группе советских войск в Германии. В том же году подал документы и поступил в Свердловский государственный медицинский институт. В дальнейшем по семейным обстоятельствам в 1975 году перевелся в Витебский государственный медицинский институт, после окончания 4-го курса которого в добровольном порядке стал слушателем Военно-медицинского факультета при Куйбышевском государственном медицинском институте.

Профессию военного врача Владимир Петрович выбрал осознанно, следуя примеру своего отца, военного врача-оториноларинголога, офицера-десантника.

Вместе с отцом он колесил по просторам огромной страны, бывшего Советского Союза, и не на словах, а на деле познал тяготы и лишения военной службы. А это и переезды из края в край, в различные климатические зоны, постоянная смена жилья и школы и тому подобные «прелести» военной жизни. Отец проходил службу в качестве врача-оториноларинголога отдельного медицинского батальона воздушно-десантной дивизии и часто брал сына с собой на обеспечение прыжков личного состава. Кроме того, он приобщил молодого Володю и к медицине, привлекая его на операции, и при этом разрешая ассистировать на них. Так что о медицине, к которой он проявлял интерес и приобщился еще в старших классах средней школы, Владимир Петрович знал не понаслышке.

В 1978 году после окончания Военно-медицинского факультета он был направлен для прохождения дальнейшей службы в Ленинградский военный округ на должность врача 730-го военно-санитарного отряда в г. Череповец, куда он приехал с молодой женой. Стройбат, как на военном языке называли эти части в Вооруженных Силах, часть специфическая и контингент военнослужащих, проходящих службу в ней, так же специфический, достаточно сложный. Но Владимир Петрович достаточно быстро освоился в обстановке, стремился повышать свой уровень знаний и практических навыков, на определенном уровне оказывая медицинскую помощь своим бойцам с различными заболеваниями как терапевтического, так и хирургического профиля. Особенно увлекался по примеру отца ЛОР-болезнями.

Как известно, 27 декабря 1979 года советские войска вошли в Афганистан и началась крайне непопулярная афганская война в ходе которой практиковалась ротация офицерских кадров после двухлетнего срока пребывания в этой стране. В соответствии с такой практикой Владимир Петрович по прямой замене в 1981 году был направлен в Демократическую Республику Афганистан для прохождения дальнейшей службы, где был назначен врачом 3-го десантно-штурмового батальона 56-ой десантно-штурмовой бригады. Как говорится, «из огня да в полымя», т.е. из стройбата, части условно боевой, в часть, что ни на есть боевую. Известно, что основную боевую работу в Афганистане выполняли именно десантно-штурмовые части и авиация. Владимир Петрович неоднократно принимал участие в боевых действиях, так как без доктора батальон не выходил на боевые операции. Приходилось оказывать медицинскую помощь как своим солдатам и офицерам, так и мирному населению. Однажды, 18 февраля 1983 года, во время проведения одной из боевых операций, Владимир Петрович подорвался на прыгающей противопехотной mine и был практически весь изранен ее осколками.

Начались долгие скитания по госпиталям (Кабул, Ташкент, Минск) и неоднократные оперативные вмешательства, а это не каждый выдержит. Помогла в этом помощь и поддержка родных и близких, в особенности жены Ирины. Когда эти почти двухлетние мытарства закончились и Владимир Петрович выздоровел, хотя и получил инвалидность, то встал вопрос – как жить дальше. После недолгих раздумий им был написан рапорт на имя Министра обороны СССР с просьбой, в виде исключения, оставить на действительной военной службе. Просьба была удовлетворена и Владимир Петрович был назначен старшим преподавателем военной кафедры Минского государственного

медицинского института. Он с головой окунулся в учебный процесс, передавая свой богатый боевой и практический опыт войсковой медицины студентам института. Но жизнь, как говорится, не стоит на месте и в системе подготовки военных врачей для вооруженных формирований Республики Беларусь произошли значительные изменения. В 1995 году в Вооруженных Силах РБ для этих целей был создан Военно-медицинский факультет в Белорусском государственном медицинском университете и одну из кафедр этого университета - кафедру организации медицинского обеспечения войск и экстремальной медицины - было предложено возглавить Владимиру Петровичу. Следует отдать должное его труду, целеустремленности и самоотдаче на этом посту. За время его руководства профессорско-преподавательским составом кафедры были подготовлены и отправлены в войска сотни выпускников факультета, а так же обучены и подготовлены к возможной службе тысячи офицеров медицинской службы запаса. Кроме того практически заново создавалась система подготовки и переподготовки военных врачей, писались новые программы, писались и обновлялись методические пособия и лекционный материал.

В 2002 году, после 7-ми лет руководства кафедрой, Владимир Петрович вышел на пенсию, но продолжает трудиться уже в качестве старшего преподавателя, на своей родной кафедре, которой он отдал более 27 лет жизни.

Его организаторские способности и человеческие качества нашли свое применение в работе Совета ветеранов войны и труда университета. За свою доброту, отзывчивость, постоянное стремление помочь людям Владимир Петрович пользуется заслуженным авторитетом как среди студентов и курсантов БГМУ, так и среди профессорско-преподавательского состава.

Боевая и трудовая деятельность Владимира Петровича высоко оценена руководством Вооруженных Сил. Он был награжден двумя орденами – Боевого Красного Знамени и «за службу Родине III степени», а так же многими медалями, при этом следует подчеркнуть, что первый из орденов довольно редкая награда даже среди строевых офицеров, воевавших в «горячих точках».

Профессорско-преподавательский состав БГМУ горячо и сердечно поздравляет Владимира Петровича Войта с 55-летием со дня рождения, желает ему хорошего здоровья, долгих лет жизни, счастья и новых творческих успехов в труде на благо нашей Родины – Республики Беларусь.